

Mujeres españolas

Cuando escribimos estas líneas acaban de llegar aún a nuestra Ciudad las altas jerarquías de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que acompañan a la doctora Rutts Moll en su viaje por tierras de España y cuya presencia en Avila aprovechamos para rendir en ellas homenaje a las mujeres españolas que comprenden el alto significado de la Patria y la aman como las heroínas de nuestro pasado supieron amarla, siendo ornato y atracción de las páginas más brillantes de la Historia.

Y el ambiente se halla impregnado de colores y sonidos que anuncian la importancia de la visita esperada. Jóvenes llegadas de los pueblos de la provincia, vistiendo los ricos y bellos trajes regionales, cantan alegres tonadas de la tierra en el marco de nuestras calles animadas hoy con el movimiento peculiar de los viernes avilenses. Sólo la fuerza del rayo es capaz de conmover nuestro sereno espíritu, se ha dicho. Pero hay algo que tiene fuerza superior, que produce apasionamientos vehementes en el alma castellana, y es el amor que corresponde en lealtad al honor que se nos hace.

La Sección Femenina cuenta con la mayor simpatía y los mejores afectos avilenses desde el momento en que fué elegida por Patrona de la Organización Santa Teresa de Jesús, gloria de Avila; desde que la Sección Femenina usa la inicial de Isabel como emblema de sus mejores y más preciadas recompensas; desde que pasea en triunfo por aquende y más allá de los mares, como símbolos de grandeza de nuestra raza de mujeres, los nombres e imágenes de las dos que no tienen igual, nacidas en el corazón de la Patria, castillo roquero, símbolo también de las grandes virtudes nacionales —lealtad y caballerosidad—, que es Avila de leales y de los caballeros.

Saludamos brazo en alto, cordiales y sinceros, a nuestras mujeres: estas que vemos alegres en ronda mañanera por nuestras calles, animadas hoy con el característico movimiento del mercado semanal, y a las altas jerarquías de la Sección Femenina de Falange, que esta tarde han llegado a nuestra histórica Ciudad. Séales grata su estancia en el solar tereciario y llévense de él las bendiciones de la Santa para su buena obra, múltiple en aspectos benéficos de redención social, atención a los niños orphanos de la Patria, espíritu animador de quienes la diéron su sangre, formación de madres que sepan ser reinas del Hogar como lo fué aquella que toman por modelo, y era de Avila, reina de España por amor y sacrificio, y reina en el hogar, pues que no desdénaba cambiar el cetro por la aguja cuando era menester.

Saludamos cordiales y sinceros a las dignísimas camaradas de la Sección Femenina, que a la hora de salir nuestro periódico se habrán postrado de hinojos en la cuna de su Santa Patrona, nuestra Santa. A las suyas unimos nuestras preces fervorosas para que la Obra que el Caudillo se ha servido encomendarlas sea fecunda en pro de la grandeza de nuestra Patria amada.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.353

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 27 de febrero de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 2.
Mínima, 5 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Saigón nos dice, desde el frente de Birmania, que las fuerzas japonesas han roto las líneas inglesas en Sittang en una gran extensión : A 25 kilómetros de Rangún : CHUNG-KING ACUDE EN AUXILIO DEL INGLES

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN EL EXTREMO ORIENTE.— Es precisamente Chung King, sede del actual jefe rebelde de China, quien dió la noticia. El nipón que lucha en la Birmania conquistó días pasados la muy destacada ciudad birmana llamada Pegú, que está situada en el camino de hierro que va de Rangún a Mandalay. Pegú dista de la capital birmana unos sesenta kilómetros, al nordeste de la misma, en la reunión de las vías férreas de Mandalay y Martabán a Rangún.

La mencionada localidad está situada a unos sesenta kilómetros al nordeste de la capital birmana en la confluencia de las líneas férreas de Mandalay y

Martabán a Rangún. Con la ocupación de Pegú los japoneses han llegado al primero de sus objetivos en Birmania (el segundo es la ocupación de la capital), es decir, el corte de la mencionada vía férrea que en Mandalay enlaza con la carretera famosa, eje del aprovisionamiento de Chang Kai Chek. Cierzo que todavía pueden llegar trenes a Mandalay por el ramal ferroviario, terminado no ha mucho tiempo, que pasando de Rangún llega a aquella ciudad remontando el curso del Irayadi por las ciudades de Prome y Myingyan, pero a costa de dar un rodeo grande, y el japonés no permitiría con su aviación la circulación por esta vía férrea ya que Pegú no dista más que cincuenta kilómetros de la misma.

Buen síntoma de que la resistencia birmana durará escaso tiempo es la evacuación de Rangún por el Gobierno y la Radio. La partida de Birmania está irremisiblemente perdida para el inglés —dicen los enterados—; los japoneses se asomarán pronto a la boca del Irayadi y vencerán totalmente en su carrera hacia el Ganges el obstáculo que se les ha querido oponer en Birmania. La conquista de Rangún es segura e inminente. Así lo cree también el inglés. Los periodistas ingleses de guerra que vivían en Rangún la han abandonado y se han trasladado a Mandalay.

¿A 25 KILOMETROS DE RANGUN?— Así nos dice Saigón:

Informaciones de origen japonés que se reciben del frente de Birmania indican que la línea británica establecida en Sittang ha sido rota por los nipones en la Birmania inferior, en una extensión de 55 kilómetros. Algunos elementos japoneses han llegado incluso —según estas noticias— a Hledu, situado a 25 kilómetros de Rangún, población que ha sido evacuada en su totalidad. Solamente han quedado en la capital algunos funcionarios británicos y las tropas encargadas de la defensa. La emisora de «radio» de Nueva Delhi ha reconocido que el río Sittang ha sido franqueado en un punto, pero añade que los japoneses han sufrido muchas bajas.

Las noticias de procedencia británica insisten en que Rangún puede ser defendido victoriosamente y convertirse en un segundo «Tobruk». Los ríos que rodean la ciudad por todas partes hacen difícil de utilizar la táctica japonesa de infiltración y facilitan la defensa. La emisora de Nueva Delhi añade que si no fuera por la cuestión de prestigio, los japoneses dejarían a Rangún de lado y dirigirían sus esfuerzos hacia Prome o Tungo, en la vía férrea de Mandalay, ciudades situadas ambas a unos 300 kilómetros de la capital.

La prensa indochina da cuenta de que una nueva columna japonesa ha salido de Xiengmai, en Tailandia, y se dirige hacia los Estados de Chang, en el noroeste de Birmania. En esta región se han concentrado numerosas fuerzas chinas, formadas, según la «radio» de Chung-King, por veteranos de la guerra contra el Japón, que intentan descender hacia el sur para tomar posiciones y combatir contra los japoneses en la gran batalla que se desarrollará caso de que el nipón avance hacia Mandalay.

con grandes titulares el comunicado del ministerio español de Asuntos Exteriores a los corresponsales extranjeros desmintiendo las noticias circuladas en parte de la Prensa americana sobre el aprovisionamiento de los submarinos alemanes en las islas Canarias.—EFE.

EL DESEMBARCO JAPONES en las Indias holandesas.

La primera alusión oficial a la presencia de tropas británicas y norteamericanas en Java ha sido hecha esta noche por el general Terpoorten, comandante en jefe del Ejército neerlandés, que dirige la campaña en dicha isla. Terpoorten dijo por «radio», dirigiéndose a las fuerzas armadas: «Miles de soldados británicos, australianos, y norteamericanos se encuentran ya en Java». Pronunció sus palabras, primero en holandés, después en inglés y, finalmente en malayo.

En su alocución el inglés, Terpoorten dijo: «La situación es grave y no hay motivos para el optimismo, pero tampoco para el pesimismo», y añadió: «El enemigo busca en los confines de largas líneas de comunicación víveres y petróleo desesperadamente, mientras que nosotros luchamos por nuestra existencia y por la de nuestras familias». En ninguna parte el orden nuevo japonés logró obtener productos de los que tan necesitado está el Japón. En medio de ruinas humeantes, los japoneses padecen hambre. La prevista batalla de Java se librará según el plan trazado.

UN CONTRATIEMPO IMPORTANTE.—Acordémonos que Wavell es el encargado oficialmente de la defensa del archipiélago neerlandés.

El general Wavell sufre la fractura de una cadera a consecuencia de un accidente de aviación registrado al caer el avión que ocupaba cuando salió por última vez de Singapur, ha declarado el secretario de guerra, Stimson. Añadió que el general Wavell había permanecido en la base naval británica de Extremo Oriente hasta treinta y seis horas antes de que las tropas japonesas penetraran en la ciudad.

LA LUCHA EN EL MAR adquiere proporciones gigantescas. En la Gran Bretaña la preocupación es inmensa.

Ante el hundimiento creciente de barcos mercantes, que impiden cada día con carácter más grave el abastecimiento de la isla inglesa, se espera en Londres que sea adoptado un control más

cho más riguroso sobre el consumo de la población civil, no sólo en cuanto a los víveres, sino también respecto a otros artículos de primera necesidad.

DICEN LOS ARMADORES INGLESSES.—El periódico inglés «The Times» informa que en la Asamblea anual de la Compañía de Navegación «Lampport and Holt», el presidente de esta Sociedad puso de relieve las dificultades con que tropieza actualmente la navegación británica. El presidente declaró, entre otras cosas:

«Resultará muy difícil a las Compañías de Navegación reemplazar los navíos perdidos, aun con los medios de ayuda proporcionados por el Estado. Los barcos confiscados por el Estado sufren un desgaste más rápido que en tiempo normal. Además, los organismos estatales no ofrecen más que compensaciones insuficientes por los navíos perdidos a consecuencia de acciones del enemigo o hundidos a causa de otros accidentes.»

¿HACIA EL DEFINITIVO DES-ENLACE DE ESTA GUERRA?

La Prensa nipona se refiere a los ataques submarinos japoneses contra los objetivos de la costa occidental yanqui. El periódico «Japan Times», órgano del ministerio de Relaciones Exteriores de Tokio, escribe: «La actividad de los sumergibles es un hecho demostrativo más práctico que cualquier otro argumento de cuál será el definitivo desenlace de esta guerra. Precisamente la actividad submarina demuestra la magnífica colaboración germanonipona. Mereced a esta colaboración, los Estados Unidos se han visto obligados a dividir la capacidad de su Flota, que ya ha recibido duros golpes, a fin de proteger tanto las costas del Pacífico como las del Atlántico.»

Las consecuencias han sido tremendas para los Estados Unidos. Los hombres de Washington, que consideraron el Rhin y Chungking como una propia línea de defensa, no pueden ahora ni tan sólo defender con eficacia sus propias costas. Es evidente que el enemigo ha perdido la supremacía naval, que tan indispensable es para el triunfo.»

ULTIMA HORA

Fuerzas japonesas han penetrado en los arrabales de Rangún

Los «Pilotos de la muerte», hunden el portaaviones norteamericano «Yorkoun»

Servicio informativo de la Agencia EFE

SHANGHAI.—Las fuerzas japonesas han penetrado en los arrabales de Rangún, según informaciones de fuente autorizada japonesa.

Barcos hundidos

TOKIO.—Las fuerzas de la Marina nipona han hundido tres contratorpederos americanos. El comunicado añade que la aviación japonesa ha provocado un incendio en un dragaminas holandés.

—El comunicado del Gran Cuartel Imperial da cuenta del hundimiento de un barco enemigo de 20 mil toneladas.

—Los «Pilotos de la muerte» fueron los que hundieron al portaaviones norteamericano «Yorkoun», lanzándose en «picado a muerte» contra el navío, que saltó deshecho, como los aviones que causaron su destrucción.

—El Gran Cuartel General Imperial comunica que las fuerzas japonesas han ocupado Bengoalen, en Sumatra.

Importancia de la caída de Rangún

ESTOCOLMO.—Se afirma que con la caída de Rangún han perdido los ingleses la primera parte de la batalla de Birmania.

Continúa en 4.ª página).

Actualidad española El DIRECTOR GENERAL de Trabajo inspecciona la Delegación Sindical de Barcelona Nuevas bases de trabajo de los productores textiles

BARCELONA, 26.—El director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabo, visitó esta mañana la Central Nacional Sindicalista, donde permaneció hasta las dos de la tarde. El jefe provincial de Sindicatos, camarada Zorrilla de la Gándara, le dió cuenta oficialmente del proyecto de nuevas bases de trabajo para los productores de la industria textil, proyecto que ha sido formulado en cumplimiento de la orden dada por S. E. el Jefe del Estado durante la visita que hizo a la C. N. S. el día 28 de enero pasado. El señor Ruiz Jarabo prometió que sería rápidamente estudiado, a fin de que cuanto antes entrara en vigor, con lo que, de una parte, se cumplirían los deseos del Caudillo, y de otra se pondrían en vías de resolución los problemas con que tropieza la industria textil, básica en la economía nacional. Dicho proyecto será en breve entregado personalmente a S. E. el Jefe del Estado.

El camarada Zorrilla de la Gándara y el secretario del Sindicato local de Ferrocarriles, camarada García Rives, expusieron asimismo al director general de Trabajo la necesidad de que rápidamente sean aprobadas, a través de la C. N. S. de Barcelona, las modificaciones introducidas en las condiciones de trabajo que actualmente rigen en cuanto al personal de Contrata de Ferrocarriles, así como la rectificación de los artículos 53 y 60 de la ley del Descanso dominical, en beneficio de los productores.

Visita a la Maquinista Terrestre y Marítima y a la Fábrica Elizalde

Seguidamente, el señor Ruiz Jarabo y sus acompañantes visitaron la Maquinista Terrestre y Marítima y la Fábrica Elizalde, en San Andrés de Palomar. En la Maquinista fueron recibidos por el director-gerente, señor Junoy, y demás alto personal. Visitó los locales de la misma, y más tarde celebró una reunión con el Comité de Seguridad, que le ex-

puso los datos demostrativos de cómo se va reduciendo en proporción considerable el número de accidentes del trabajo. El señor Junoy le dió cuenta también del propósito de instalar unos comedores para los productores de la industria.

En la fábrica Elizalde, el señor Ruiz Jarabo fué saludado por el subdirector, capitán Rentería; el representante de los servicios aeronáuticos de la misma, teniente coronel Moyano, y otras personalidades. El director general de Trabajo elogió de una manera especial la instalación de los comedores, donde los obreros reciben excelente alimentación. El señor Ruiz Jarabo visitará esta tarde la Hispano-Suiza, y después la Hispano-Industrial. A las seis de la tarde presidirá en el Servicio Sindical de Alta Cultura Económica, la inauguración de un ciclo de conferencias sobre «Prevención de accidentes del trabajo», cuya primera disertación estará a cargo del jefe de la Sección de Prevención de Accidentes del Trabajo e Higiene del ministerio, señor Martín de Castro.—(Cifra).

«La Falange no es un peligro para Méjico»

Así lo afirma el ministro del Interior mejicano

MEJICO, 26.—El ministro del Interior, Miguel Alemán, ha declarado a los corresponsales de la Prensa norteamericana que en Méjico no existe el peligro de la «quinta columna». Agregó que la Falange española no interviene en política y se limita a cumplir sus fines propios, que en Méjico son de carácter social y cultural.

La colonia nacionalista española —dijo el ministro—interpreta correctamente las leyes de la hospitalidad.—EFE.

LEA LISTED

EL DIARIO DE AVILA

A los 87 años muere el ermitaño del desierto de Belén

CORDOBA, 26.—En la ermita de Desierto de Belén ha fallecido a los ochenta y siete años de edad el ermitaño Rafael de la Virgen de Loreto. Llevaba más de cincuenta años consagrado a la vida ascética en las ermitas de Córdoba. En la capital era muy conocido, pues bajaba diariamente a ella para recaudar donativos para el sostenimiento de la comunidad.—(Cifra).

Homenaje al Primado

SALAMANCA, 26.—El próximo domingo se celebrará en el paraninfo de la Universidad literaria de esta ciudad un acto de homenaje al obispo de la diócesis, doctor Pla y Deniel, con motivo de su exaltación a la silla primada de Toledo, organizado por la Acción Católica de Salamanca. Este acto consistirá en varios trabajos literarios y musicales y la ofrenda de las diversas ramas de Acción Católica al doctor Pla y Deniel, hecha por un miembro del Consejo diocesano. Al acto han sido invitadas las autoridades de la ciudad.—(Cifra).

El Presidente Carmona jurará su cargo el 15 de abril

Ante la Asamblea Nacional dirigirá un mensaje al país

LISBOA, 26.—El día 15 de abril el Presidente Carmona dirigirá un mensaje al país ante la Asamblea Nacional, reunida en el Palacio de Sao Bento, en sesión extraordinaria para tomar juramento de fidelidad al general Carmona, a la Constitución, después de haber sido reelegido para la Jefatura del Estado por segunda vez.—EFE.

Los diarios chilenos comentan la nota del ministerio de Asuntos Exteriores

SANTIAGO DE CHILE, 26.—La Prensa de esta capital reproduce

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila
CIRCULAR NUM. 45

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto, en uso de las facultades que le han sido conferidas, establecer con carácter general para los gastos de fabricación en la mouturación de la copra, la cantidad de 23 pesetas por 100 kilogramos de copra mouturada, pudiendo además aplicar en concepto de beneficio industrial un aumento del 10 por 100 sobre el costo total del aceite producido.

Los gastos de mouturación y beneficio industrial anteriormente señalados tendrán carácter retroactivo a partir de 1.º de abril de 1939 abonándose a los distintos fabricantes las diferencias de la liquidación de las partidas de copra mouturadas desde aquella fecha a la actualidad —con cargo al Fondo de Compensación que actualmente figura en los libros de la Oficina Liquidadora de la Comisión Reguladora de Aceites y Grasas no Minerales y sus Derivados. Si la suma de dichas diferencias resultara superior al Fondo de Compensación mencionado, el exceso será deducido proporcionalmente a cada uno de acuerdo con los tantos por ciento de los cupos asignados de mercancía.

CIRCULAR NUM. 46

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en uso de las atribuciones que le han sido conferidas ha resuelto fijar los siguientes precios con carácter general:

Leche homogeneizada y esterilizada envasada en botellas de vidrio

Precios de venta en fábrica

Botella de 1/4 litro, 0'60 pesetas.

Botella de 1/2 litro, 1'10 pesetas.

Botella de un litro, 2'10 pesetas.

Los precios de venta de almacénista y público serán propuestos a la Junta Provincial de Precios por medio de esta Delegación, por los correspondientes industriales.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23.

Durango--Bilbao.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de leche adulterada y a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Muñopedro (Segovia), Jerónimo de Pintos García, con multa de TRES MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de patatas al precio de veinte pesetas arroba ha sido sancionada la vecina de Casavieja, Plácida de Castro Díaz, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 92 kilos de patatas a las que se ha dado el destino legal.

Dichas infracciones han sido cometidas con anterioridad a la Ley de 16 de octubre último.

SE TRASPASA

Establecimiento de bebidas en la Calle de Vallespín, esquina a Ramón y Cajal. Para tratar en la misma.

UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases — Rapidez y agrado en el trabajo

Academia de Mecanografía-Taquigrafía

San Segundo 26. Teléfono 115—AVILA

DEPORTES

FUTBOL

Ayer, día 26 de febrero, en el campo de Santo Tomás se ha celebrado un partido de fútbol entre la selección del Depósito de Intendencia y la sección de tropa del Gobierno Militar, venciendo esta última por 5 a 2.

Durante todo el partido dominó intensamente el equipo vencedor, siendo la victoria merecidísima ya que todas sus líneas funcionaron de un modo excepcional.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Sección de tropa del Gobierno Militar.—David; Coujil, Ramón; Marcelo, Pedro, Arsenio; Wenceslao, Escobero, Aral, Alfredo, Requena.

Depósito de Intendencia.—Manises; Carbonell, Felipe; Borrás, Canales, Rancho; Luis, Navas, Cisa Angel, Valencia.

El partido corrió a cargo del árbitro señor Urdax, siendo su arbitraje en todo momento a favor del equipo derrotado.

ISIDORO.

¿Tiene fríos los pies?

Adquiera el Calorífero BALSORA. Solo gasta un céntimo por hora. Pida folleto.

L. BALSORA
Paseo Colón, 3, BARCELONA

Distrito Forestal de Avila

Guías de circulación de maderas

En el «Boletín Oficial de la Provincia» aparecerá próximamente un anuncio haciendo saber que la expedición de guías de circulación de maderas, tanto por carretera como por ferrocarril, se verificará a partir del 1.º de marzo próximo en las oficinas de este Distrito, sita en Avila (Avenida de Portugal núm. 23); que se expedirán conforme a las normas de las circulares números 8 y 248 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y se indica que los documentos que habrán de presentar los que soliciten dichas guías de circulación serán según los casos, la licencia de corta expedida por este Distrito, la factura de compra-venta si los productores han traspasado los productos al peticionario, o una declaración jurada tratándose de maderas labradas o serradas y haciendo constar que los productos son de origen legal.

El ingeniero jefe.

ANUNCIO

Se vende casa todo confort con amplio local para jardín y otras dependencias. Razón: Alejandro Muñoz, Carretera Nueva, número 40.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

La Delegación Nacional de Sindicatos por medio de su Obra Sindical del Hogar te ayudará hasta conseguir una vivienda para tu familia. No construyas tu vivienda sin informarte antes de la ayuda que te pueda prestar la Obra Sindical del Hogar. (C.N.S.)

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Qué harán ahora con la restricción

En Chequers Inn, cerca de Osmotherley (Inglaterra), existe una posada cuyo hogar hace doscientos años que se haya encendido.

La razón de ello está en que allí se hacen unas tortas especiales y los dueños del establecimiento tienen el prurito de que a cualquier hora del día o de la noche que alguien las pida se las pueden servir recién hechas.

Cómo hay que dormir en el tren

Hay muchos viajeros que tienen la costumbre cuando van en el tren de dormir sentados, con los pies en el asiento de enfrente. Los que así hacen, lo mismo se colocan en un asiento que en otro; sin embargo no es indiferente ponerse de espaldas a la máquina que de frente. Como la posición del cuerpo es casi horizontal llevando la cabeza hacia la máquina, el movimiento del tren arrastra la sangre hacia los pies. Por el contrario, si uno se sienta de frente a la máquina, o sea, con los pies hacia ella, la sangre se va a la cabeza, lo cual es siempre perjudicial, pero muy especialmente cuando se está durmiendo.

La muerte por un lápiz

Aunque a primera vista parezca asombroso que un lápiz sea la causa de la muerte de una persona ha ocurrido en efecto, que tan inofensivo objeto haya privado a la ciencia de uno de sus miembros.

Viajando por el interior de Africa, el sabio alemán Vogel llegó a un estado cuyo salvaje jefe, al ver que el viajero se negaba a entregarle su magnífico caballo, amotinó contra él a los indígenas presentándole como un peligroso hechicero que escribía con «una pluma sin tinta».

Excitada la imaginación del populacho se lanzó sobre el pobre viajero y le mataron con la mayor rapidez.

He aquí como un inocente lápiz ocasionó la muerte de uno de los más sabios investigadores.

De cuándo datan los teatros de fantoches

Por los documentos que de la antigüedad nos quedan, sabiase hasta ahora que en Grecia y Roma durante las fiestas religiosas había hombres y mujeres dedicados a exhibir figuras de movimiento con las cuales daban representaciones de misterios sagrados. Había motivos suficientes para suponer que en el antiguo Egipto eran conocidos los fantoches, y en efecto, recientemente un curioso descubrimiento hecho por un arqueólogo francés ha demostrado que los egipcios fueron probablemente los inventores del teatro guiñol.

Al abrir la tumba de Khelmis, bailarina egipcia, han encontrado junto a la momia un barquito de madera tripulado por figuritas de marfil una de las cuales estaba articulada y podía ponerse en movimiento por medio de hilos. En el centro de la navicilla había una casita con puertas de marfil que al abrirse dejaban ver la escena.

La única figura articulada colocada en medio de las otras representa a la diosa Isis a derecha e izquierda, dos muñequitas figuran los dos orillas del Nilo, y otras dos representan a Osiris, muerto y resucitado, delante se ve al árbol sagrado dispuesto de manera que la diosa pueda surgir de su ramaje.

Indudablemente la bailarina daría con sus muñecos representaciones por el estilo de las que más tarde se han indicado se daban en Grecia.

Hace ya muchos años que en Tebas encontró el famoso Carlos Lenormand un muñequito articulado de marfil; pero el haberlo hallado en la tumba de un niño hace pensar que se trataba simplemente de un juguete y no de un personaje de guñol.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Préstamos Nupciales

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 22 de Febrero de 1941 y en las Ordenes ministeriales de 7 de Marzo y 11 de Octubre del mismo año, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca Concurso para la concesión de Préstamos de Nupcialidad entre trabajadores en la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro de Mayo de 1942, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: 22 de 2.500 pesetas para solicitantes varones afiliados al Régimen de Subsidios Familiares; 15 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que a la fecha de la celebración de matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de solicitante varón que ostente el carácter de ex combatiente, la edad máxima para concursar será de 40 años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos, número 15, hasta el día 31 de Marzo próximo, antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Los que ostenten el carácter de ex combatientes en nuestra guerra de Liberación.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo pueda ser ocupado por varones.

c) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios.

d) Los que amparen en su hogar a hermanos menores de edad o familiares hasta segundo grado que se hallen incapacitados para el trabajo.

e) Los que perciban menor salario.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del salario pendiente por cada hijo nacido dentro del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El Delegado provincial, Manuel de la Vega.

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Voz de Jesús a los hombres

Qué grande es el corazón de Cristo y cuán pequeño el corazón del hombre, y por eso que poco ama el hombre a Dios y Dios sin embargo muere de amor por el hombre.

Nuestro amor no despierta hasta después de haber atravesado lentamente las sombras de los primeros años en que el instinto precede a la reflexión. Es preciso que las criaturas vayan como desfilando poco a poco por nuestra inteligencia, y que nosotros gustemos sus atractivos y encantos para que las apetecza determinadamente nuestro corazón.

Nuestro primer movimiento es de gozar. Pobre corazón humano, cuán pequeño y débil eres ante el grande, opulento y poderoso corazón de Jesucristo.

Este corazón no espera para fijar su elección y prodigar su amor. Desde el mismo momento que empieza a existir, entra de lleno en la posesión de su objeto, y se siente dotado de toda la fuerza, ternura y generosidad necesaria para los grandes beneficios y sublimes abnegaciones. Por eso nos ha dicho: *Yo te amo con un amor eterno*. Deduciéndose de estas palabras que el amor de Cristo se extiende a todos los tiempos y a todos los mundos. No hay exclusiones en este inmenso amor. El corazón estrecho y frágil del hombre es incapaz de resistir el choque de las miserias humanas y por eso prefiere y exceptúa. Los amigos son recibidos con generosidad; los indiferentes tienen que esperar a la puerta hasta que nos plazca abrir; los enemigos son desechados con ultraje y sin piedad.

El corazón de Cristo hace lo contrario y dice: *Venid a mi todos*, ni prefiere ni exceptúa. Pobres y ricos, sanos y enfermos, justos y pecadores, amigos y enemigos, buenos y malos, todos, todos tienen abiertas las puertas del corazón de Cristo. Los hombres pueden retirarse de él pero él no despierta a los hombres. Los enemigos gritaban desde el pie de la cruz: *Que le crucifiquen...* y él... clamaba desde lo alto de la Cruz: *Padre mío, perdónalos*.

Con este rasgo dignísimo de generosidad del corazón de Cristo, quien se negará acercarse a Jesús? Acercáos al corazón profundo, vosotros los que trabajáis en adquirir la ciencia, y aprended que no es ella sola el término de vuestros esfuerzos.

Acercáos al corazón profundo los que estáis deshonrados por el pecado, aprended a arrepentiros, acercáos a ese corazón profundo, vosotros tibios de corazón cuyo amor está dividido entre Dios y las criaturas y os convenceréis que no se puede servir a dos señores. Acercáos al corazón profundo, vosotros los que padecéis y sabed que es necesario el dolor para la expiación del pecado. Y por último, acercáos, con vuestro honor sagrado, caballeros guardias de Honor, a ese profundísimo Corazón, y aprended allí a

Sección Religiosa

Día 28, sábado.—Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Populo, Cayo, Serapión, mrs.

La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color morado.

Gracia singular

Por gracia especial del Romano Pontífice, nuestro Amadísimo Prelado ha tenido a bien dispensar a todos los fieles diocesanos, de la ley eclesiástica de ayuno y abstinencia de carnes, por el tiempo que dure la presente guerra.

Únicamente quedan en vigor el ayuno y abstinencia de los días *Miércoles de Ceniza* y de *Viernes Santo*.

Para disfrutar de esta dispensa es requisito indispensable el tomar la Santa Bula de Cruzada y el indulto de Carnes. Los que no lo hicieron, debiendo hacerlo, quedan obligados al cumplimiento de la ley eclesiástica de ayuno y abstinencia en toda su extensión.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Vía Crucis.

Ejercicios Espirituales

Para obreras

Reparadoras.—Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión.

Para señoritas

Medalla Milagrosa (Eduardo Marquina).—Se dan para señoritas dirigidos por el M. I. Sr. D. Eduardo Martínez.

MUDELA

Reparto a domicilio desde TRES BOTELLAS

Tarifas generales de Bodega.

PEDIDOS

DEPOSITO:
Calle de Isaac Peral núm. 7. AVILA.
Teléfono núm. 81

ser verdaderos defensores de los divinos intereses.

Id todos a buscar en el corazón de Cristo una demostración suprema de la caridad de Cristo, y ésta la podéis buscar únicamente en la soledad y el retiro del mundo que es en donde Jesús habla al hombre. Por eso acudid con prontitud a los Ejercicios Espirituales que darán principio el día 2 en la Santa, y en ellos se os manifestará Jesús, y por medio del conferenciante, R. P. Anselmo, conocido de los abulenses, con su docta y amena palabra te ayudará a acercarte al corazón de Cristo. El corazón de Cristo es dulce y humilde. Tú no serás salvo hasta tanto que te entregues a el tan generosamente como él se entregó a ti.

Fr. Gonzalo del Niño Jesús. C. D.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

LA GUERRA EN EUROPA Y EN AFRICA

Partes oficiales

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico central, después de tenaces combates que han durado varios días, a siete barcos que navegaban en un convoy fuertemente protegido, de ellos dos grandes petroleros, y que tenían un desplazamiento global de 52.000 toneladas. Otros seis grandes barcos, uno de ellos petrolero, han quedado tan gravemente averiados, que hay que contar su pérdida. Se ha distinguido especialmente en el curso de estos ataques el submarino mandado por el teniente de «navío Krech».

Fue un submarino rojo

ANKARA, 26.—(S. E. T.)—Oficialmente se informa que el vapor «Struma», a bordo del cual viajaban más de 700 judíos, no se ha hundido por sí solo, sino que fue torpedeado. Sólo se ha salvado un pasajero, y no 60, como se dijo al principio. Se han ahogado, por tanto, más de 700 personas, y muchos cadáveres han sido ya arrojados a la playa.

Se supone que el vapor fue torpedeado por el mismo submarino soviético que hundió también el motorero turco «Cankaya», en aguas territoriales turcas.—EFE.

Las hazañas de la marina nipona

TOKIO, 26.—En la sesión del Comité Central para la asistencia al Trono imperial, el teniente de navío Tashiro, ha hecho una exposición de los acontecimientos que siguieron a la ocupación de Singapur. Tashiro declaró principalmente:

«La Marina imperial sacará grandes provechos de su nueva base de Shonan (Singapur). Los japoneses que avanzan hacia el Sur han logrado nuevamente grandes éxitos y han destruido numerosos aviones enemigos. Simultáneamente, la Marina nipona persigue a los navios adversarios escapados de Singapur. El gran ataque efectuado contra Port Darwin, el 20 de enero por la Aviación de la Marina y el comienzo de las operaciones sobre la isla de Ball han inaugurado la batalla naval de la gran Asia. El combate naval entre dos destructores japoneses y una escuadra norteamericana-holandesa ha terminado con pérdidas considerables para el enemigo. Este éxito de una formación numéricamente inferior ha demostrado la excelente instrucción de la Marina nipona. El hecho de que todos los aviones enemigos hayan sido destruidos en Port Darwin y los numerosos barcos hundidos al adversario en esta operación demuestra, asimismo, que el enemigo fue sorprendido por el ataque.—EFE.

Parte nipón

TOKIO, 26.—Comunicado del Almirantazgo japonés:

«Los aviones de la Marina japonesa descubrieron el 21 de febrero al noreste de Nueva Guinea a una formación naval enemiga y causaron graves averías a un portaaviones adversario, después de un violento combate contra los aviones de la escolta.—EFE.

TOKIO, 26.—Texto del comunicado del Almirantazgo:

«El día 21 se desarrolló un combate aeronaval a una distancia de diez millas al Norte de la costa de Nueva Guinea, donde nuestros aviones descubrieron a un portaaviones enemigo escoltado por buques de guerra y aeroplanos en gran número. Varios de nuestros bombarderos atacaron al portaaviones y provocaron un gran incendio en él. Además, averiaron a una de las unidades que le daban escolta.—EFE.

Parte yanqui

WASHINGTON, 26.—Comunicado del departamento de la Marina de guerra:

«Conforme a la política de infor-

mación que ha sido acordada, no se facilitarán datos de submarinos hundidos al enemigo más que en caso de que el hundimiento sea comprobado con toda seguridad.

Las pérdidas de la flota enemiga japonesa son las siguientes:

Un acorazado de la clase «Kongo» averiado, un portaaviones hundido y otro probablemente hundido, dos cruceros hundidos, siete destructores hundidos y otro probablemente hundido, tres submarinos hundidos y uno averiado.

Además, un buque auxiliar de hidroaviones ha sido averiado, un dragaminas hundido, un cañonero hundido, tres petroleros de la Armada hundidos, 13 transportes hundidos y otros dos probablemente también hundidos.

Finalmente, 16 buques mercantes y de aprovisionamiento han sido hundidos y 11 barcos de diversos tipos han resultado puestos fuera de combate, de ellos 6 hundidos seguros y 2 probablemente.

Parte inglés

LONDRES, 26.—Comunicado del Almirantazgo:

«Un crucero alemán de la clase «Prinz Eugen» ha sido eficazmente atacado por el submarino «Trident» mandado por el capitán Sladon. El ataque se efectuó frente a la costa

noruega el 23 de febrero. El crucero enemigo fué alcanzado por un torpedo, y un reconocimiento aéreo efectuado más tarde reveló que un buque de dicha clase se encontraba en Trondheim, remolcado, y con daños en la popa.

Comentario al parte oficial

BERLIN, 26.—En los círculos militares berlineses se declara esta tarde que el nuevo éxito de los submarinos contra un convoy en el Atlántico evidencia que el arma sumergible alemana puede también inutilizar considerables fuerzas de seguridad del adversario. Los ataques duraron varios días, tantos, que se ha tratado, en realidad, de una batalla naval entre los submarinos y el importante convoy. La fuerte escolta enemiga no pudo evitar el ataque y el hundimiento de los buques.

Se hace constar, al mismo tiempo, que también al otro lado del Atlántico los submarinos alemanes han podido dominar a las fuerzas de vigilancia del adversario. Hace un mes, los americanos confesaron la pérdida de dos cruceros de vigilancia costera, de un destructor y de un gran barco auxiliar, lo que demuestra que tampoco en aquellas zonas del Atlántico han sido provechosas las medidas de seguridad de Roosevelt.—EFE.

El atentado contra Von Papan La bomba tenía una potencia expansiva desconocida hasta ahora

Temblaron los edificios situados en un kilómetro a la redonda del lugar del suceso

Las últimas investigaciones

ANKARA, 26.—Un comunicado oficial ha sido publicado para anunciar que, según declaraciones de Von Papan, embajador alemán en Turquía, el portador de la bomba que arrojó al suelo al diplomático alemán y a su señora iba tras ellos y no a su encuentro, como se ha dicho.

El hecho de que el embajador alemán no fuera alcanzado por la carga explosiva se explica por la dirección en que el artefacto hizo explosión, lo que ocurrió cuando el agresor la tenía aún en las manos. El cuerpo del portador del explosivo ha quedado reducido a fragmentos menores de diez centímetros.

Los técnicos de la Policía declaran que se trata de una materia de potencia explosiva desconocida hasta el presente, ya que tuvo poder suficiente para hacer desaparecer prácticamente al joven que la llevaba en sus manos y temblar los cristales de los edificios situados en un kilómetro a la redonda del lugar del suceso.

La Policía cree que el desaparecido contaba con cómplices, y alguien ha declarado que en el momento de la explosión vieron huir a un individuo, cuya identidad hasta el momento no ha podido ser establecida.—EFE.

Indignación en Ankara

ANKARA, 26.—La Policía turca continúa las investigaciones relativas al atentado cometido contra el embajador de Alemania, Von Papan. La mayor parte de los periódicos se limitan a publicar el comunicado oficial. El diputado Negimetin Sadak, director del periódico «Ako-ham», hace constar que este atentado, organizado, pero frustrado, no cerrará los ojos de las autoridades frente a procedimientos a los que Turquía no está acostumbrada, y no dejarán pasar impunemente seme-

jantes sistemas de intimidación venidos del extranjero.

El periódico «Ulus» declara por su parte: «El infame atentado cometido contra el representante de la nación amiga ha hecho vibrar el corazón del pueblo turco, que no puede tolerar que crímenes de esta clase sean cometidos en su país.»—EFE.

Cerca de la casa de Mister Thompson

LONDRES, 26.—Considerables daños se han registrado en el domicilio de uno de los miembros de la Embajada británica en Ankara, según informaciones que la Prensa londinense recibe de la capital turca en relación con la explosión de un artefacto en plena calle y a diez metros del embajador alemán en dicha ciudad, Von Papan. Señalan además que el consejero de la Embajada británica Thompson escapó al accidente por algunos segundos, y que uno de sus servidores resultó herido.—EFE.

Comentarios alemanes

BERLIN, 26.—«La Correspondencia Diplomática y Política Alemana» comenta hoy el atentado cometido contra el embajador de Alemania en Turquía, Von Papan, y recuerda con este motivo la serie de atentados realizados desde hace tiempo con idénticos fines.

«El embajador Von Papan —dice el periódico— es considerado desde mucho tiempo atrás por ingleses y bolcheviques como un obstáculo para la realización de sus fines políticos, entre los que figura el de arrastrar a Turquía a la guerra. Fue Von Papan quien llamó la atención de Turquía sobre las peligrosas reivindicaciones formuladas por la Unión Soviética, con el asentimiento de la Gran Bretaña, y que afectaban a territorios y reconocidos derechos turcos.»

«La Correspondencia» menciona después las afirmaciones del lo-

Habla un héroe de la DIVISION AZUL

«Llevamos un general que con él se toma el mundo entero»

OVIEDO 26.—Ha llegado José Ronderos Echezabal, voluntario de la División Azul. Regresa herido de un tiro que le llevó el dedo medio de la mano izquierda. Durante la heroica defensa de Oviedo, y cuando contaba sólo 14 años de edad, ya sintió en sus carnes los desgarros de la metralla roja y tan pronto como curó de sus heridas, prestó servicio como voluntario en la ciudad asediada. Ayer, precisamente, cumplió los 19 años este muchacho fuerte y animoso que, en unión de otros 300 camaradas asturianos formaron la primera expedición de la provincia para ir a luchar contra el enemigo ruso. Dice que la División Azul, para llegar a su destino, tuvo que recorrer a pie, en jornadas apenas sin descanso, unos mil doscientos kilómetros, marcha que soportaron todos con el mejor de los ánimos y con el deseo de entrar cuanto antes en fuego con los enemigos de la civilización. Al ser herido fué evacuado a varios hospitales, en uno de los cuales recibió lecciones de alemán, idioma que conoce bastante, por parte de una de las enfermeras.

El canciller español que desempeñaba el cargo de cónsul y que era el

jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JON S., le visitaba con frecuencia y le colmó de atenciones. Más tarde, a la llegada del nuevo cónsul, tanto éste como su esposa se multiplicaban por atenderle. Tiene un cálido recuerdo para el capitán De la Riva, hijo del gobernador civil de Oviedo, caído en el frente que era para ellos como un soldado más. También tiene un elogio para el capitán Cremades por su trato afabilísimo y a quien todos admiran por su valentía y arrojo en las batallas.

En cuanto al frío que allí se padece, refiere que un día, al ir a servirle el vino, vieron que estaba congelado y, para poder beberlo, tuvieron que echarlo en un recipiente y derretirlo con fuego. En un ataque efectuado por los rojos se había recibido la orden de no disparar hasta que estuviesen muy cerca de las líneas, y cuando llegó el momento las máquinas, heladas, no podían disparar; pero los voluntarios de la División Azul se lanzaron con bombas de mano contra los rusos y les hicieron numerosas bajas.

Al hablar de la División Azul dice: «Llevamos un general que con él se toma el mundo entero».

De la vida en Rusia dice que en los pueblos y aldeas viven sin civilizar, hasta el extremo de que se asustan de ver una linterna, un encendedor o al escuchar un aparato de radio; las mujeres no se lavan siquiera, y las pocas que lo hacen lo realizan humedeciendo tres dedos en la boca, que luego se pasan por la cara y los ojos.

La comida de estas gentes se compone, por lo general, de patatas y zanahorias mezcladas con leche y el pan que fabrican es tan malo que no

ALARMA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 26.—A la 1:32 horas de hoy fué dada la señal de alarma en Washington. La alarma duró trece minutos.

Otra señal fué dada en Hampton Roads (Virginia), donde existen importantes astilleros navales.

No se ha dado ninguna explicación oficial sobre tales alarmas.—EFE.

se puede comer; hay que esperar cinco o seis días a que desaparezca la acidez y, aún así, hay que terminarlo por tirarlo. Al principio, en aquellas aldeas nos miraban con temor; pero después ya comerciaban con nosotros. En una ocasión, por una cajetilla, me dieron dos gallinas y la marmita de la comida llena de manteca. Los rusos se asustaban grandemente cuando los alemanes ocupaban una localidad y más tarde se «legaban» de ello porque desaparecía la pesadilla de la G. P. U. En poblaciones, ya están más civilizados.

Se da el caso, con mucha frecuencia de que cuando caen prisioneros dicen que son ucranianos, pues creen así que no les pasará nada. Allí, lo que menos nos preocupa son los tiros, y lo más, el frío; pero a pesar de los 43 grados bajo cero, los españoles nos lavamos de medio cuerpo para arriba desnudos. Una rusa que estaba de servicio en el botiquín cuando a él le hicieron la primera cura, en un descuido del médico, cogió una botella de alcohol y se la bebió de un trago, sin que el líquido llegara a surtir sus efectos. El camarada Ronderos nos dice que ha sido declarado inútil temporal, por seis meses y que la inactividad que lleva en los días de permanencia comienza a aburrirle y que está ansioso por volver al frente, donde sus camaradas le esperan.—(Cifra).

Para asegurarse Egipto, en el Gobierno de esta nación habrá un ministro británico

ANKARA, 26.—Se asegura en El Cairo—según una noticia llegada el jueves por la mañana—que es probable que se efectúe una sensacional reforma constitucional en Egipto, participando en el Gobierno un miembro inglés. Se trata de llevar a cabo la designación de una especie de Comisariado británico, que se denominaría «Administrative Coordination» y que tendría amplios poderes. El jefe de este Departamento recibiría el nombramiento de mi-

nistro sin cartera y por tanto, adquiriría el derecho de asistir a los Consejos de Ministros, logrando la Gran Bretaña un control casi absoluto sobre la política egipcia.—EFE.

ANKARA, 26.—Se informa de El Cairo que es ya definitiva la decisión de los partidos que apoyaron al anterior Gobierno en sentido de boicotear las próximas elecciones parlamentarias.

En estos círculos oposicionistas se asegura que en la lucha electoral próxima son extraordinariamente pequeñas las posibilidades que tiene el partido Wafd de triunfar dado el ambiente del país.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 171.

Premiados con 2,50 los números 071; 271; 371; 471; 571; 671; 771; 871; 971.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

(Viene de la 1.ª página)

Rangún ciudad desierta

SAIGON.—Noticias de Birmania informan que los japoneses han atravesado el río Ittang. Informaciones británicas señalan que Rangún presenta el aspecto de una ciudad desierta de la que se eleva densa columna de humo, resultado de la política llamada de «tierra calcinada» que precede a la entrada de los japoneses de ordinario en las poblaciones que conquistan.

Prisioneros franceses repatriados

PARIS.—Ha llegado a Coplegne el primer tren de los diez que llegarán durante el mes de marzo repatriando millares de prisioneros franceses.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de encuentros con el enemigo en la península de Derch en los que los soviets han sufrido graves pérdidas. También señala actividad de exploración en Cirenaica.

El proceso de Riom

RIOM.—A la una y media de la tarde el presidente declara abierta la audiencia de hoy. Fueron rechazadas las conclusiones de los abogados defensores de Daladier y Gamelin.

Toma posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Agricultura

MADRID.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Agricultura a cuyo acto asistió el excelentísimo señor ministro y alto personal del departamento. Pronunciaron breves discursos el ministro y los subsecretarios entrante y saliente.

Sánchez Prieto
MEDICO
Piel-Venereas-Sifilis

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

EDICTO

El juez de 1.ª Instancia de Arenas de San Pedro y su Partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado a instancia de doña Aurelia Soto Manzano, se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Julio Sánchez de la Puente, natural de Poyales del Hoyo, de donde desapareció en 6 de julio de 1926.

Lo que se publica a efectos legales.

Dado en Arenas de San Pedro, a seis de febrero de mil novecientos cuarenta y dos.

Manuel Díaz Berrio, D. Guzmán Domingo.

SE VENDE finca con 1.300 pinos en Navas del Marqués. Para tratar con Teodoro de Segovia en dicha localidad.

SE VENDE cocina tipo Bilbao N.º 9 y puertas usadas de cristales. Para tratar, Plaza del Pocillo 1.

si no le es posible desprenderse de una pequeña cantidad para la cuota protectora del Frente de Juventudes.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, José Avilés.

AVILA AL DIA

Anoche en la Casa Social Católica

Correspondió anoche la conferencia del ciclo organizado para divulgar la Figura y Doctrina de San Juan de la Cruz al M. I. señor penitenciario, don Justo Sánchez, quien explicó una magnífica lección sobre la especial devoción de San Juan de la Cruz al misterio de la Trinidad Beatísima.

Comenzó glosando unas palabras del señor obispo de Salamanca, quien calificó a Avila como el Carmelo de Occidente, y el señor Sánchez añadió que es ésta ciudad mística por excelencia el «Sancta Sanctorum», el «Tabor» de ese Carmelo, que si en Oriente tuvo a los profetas Elías y Eliseo, cuenta aquí a las magnas figuras de Santa Teresa y San Juan de la Cruz, lustre y prez de la veneranda Orden Carmelitana.

Con escogida frase expone el ilustre conferenciante cómo el poeta místico canta la generación del Verbo, como el apóstol San Juan, y se extiende explicando con profundidad y precisión de concepto las divinas complacencias que Jesucristo merece a su Padre.

Habla de hechos históricos del convento de la Encarnación, cuyas gradas fueron testigos de sublimes éxtasis de Juan en la consideración de este misterio augustísimo y recuerda la intencionada crítica hecha por Santa Teresa en el celebrado «Vejamen», especie de certamen literario, en el que, entre otros, intervino San Juan de la Cruz, en Beas. A este propósito con expresivo gracejo hace el señor penitenciario atinadas reflexiones sobre la severa doctrina y vida de sacrificio de San Juan, explicando su humanización y accesibilidad y animando a seguirle por el camino de la perfección.

Comenta con animada dicción estrofas del Cántico Espiritual del Santo y deduce enseñanzas prácticas de los encendidos acentos de la «Llama de Amor Viva», terminando la sabia conferencia con cálidas exhortaciones a intensificar la vida de piedad y amor y devoción a la Santísima Trinidad para lo cual ayudará el estudio y conocimiento del Santo de la Cruz.

El docto conferenciante fué objeto de calurosos aplausos por su concienzudo trabajo.

Registro Civil

Día 25 de febrero.

Nacimientos: Manuel Sánchez Ortiz, (Telares 12).

Día 26.

Defunciones: Mariano García González, de 52 años de edad, (Ramón y Cajal 17); Ruperta Jiménez Herrero, de 65 años, (Casa de Misericordia); Patricia López Hernández, de 89 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Día 27.

Defunciones: Victoriano Hernández García, de 79 años de edad, (Casa de Misericordia); Salvador Nieto Díaz, de 60 años, (Pedro Dávila 3).

Matrimonio: Alberto González Hernández con Carmen López Pérez, en San Vicente.

Nacimiento: Juan José García Martín, (San Nicolás 10).

Cooperativa Eivicomilitar

Citación a los señores socios

La Junta general para la aprobación de cuentas, discusión de la Memoria y renovación de cargos, se celebrará el próximo día uno, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, calle Tomás Luis de Victoria núm. 1.

El secretario, B. Castillas.

DE SOCIEDAD

Solemne funeral por Don Alfonso de Borbón

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., mañana sábado, día 28, se celebrará a las nueve y media, en la S. A. I. Catedral, solemne funeral en sufragio de Don Alfonso de Borbón, con motivo del aniversario de su fallecimiento.

Por ello queda suspendido el que iba a celebrarse en la iglesia de la Santa con idéntico piadoso fin.

De días

Mañana celebrará sus días don Vicente Martín Piqueras, doctor Farmacéutico y asesor Provincial de Campamentos y Albergues del Frente de Juventudes de Avila.

Viajeros

Han llegado de Madrid, don Félix Arnau Castell, médico, don Fernando Gánger y don Moisés Roldán Blázquez, industrial; don José Rodríguez Alis, inspector de Seguros; don Vicente Lladro Blázquez, industrial y el comerciante don Víctor Godón Retuerto, con su esposa, doña Flora Nieto García.

También han llegado a nuestra Ciudad don Cesareo Ruiz Hernández, ganadero de Casavieja y don Desiderio Jiménez López, secretario de Arévalo con su esposa doña Francisca Sainz Alonso.

Nerológica

Después de larga y penosa enfermedad ha entregado su alma a Dios don Salvador Nieto Díaz, que mereció muchos afectos y respetos en esta ciudad por su caballería y personal simpatía.

El sentimiento que ha producido su fallecimiento se ha exteriorizado en multitud de expresivos testimonios en la casa mortuoria y en el acto del sepelio, verificado esta tarde con numeroso acompañamiento.

Sentimos la muerte de tan buen amigo y ejemplar caballero católico y hacemos presente nuestra condolencia a sus hermanas y distinguida familia, al tiempo que pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado señor.

Funeral

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María Teresa Fernández Jiménez, el funeral que se celebre mañana día 28 en la Parroquia de San Vicente a las nueve de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Natalio Díaz San Martín.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, al que han asistido buen número de amigos de la familia del finado señor (que en paz descanse) a la que en esta fecha renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Reapertura en la Plaza de Abastos del cajón de venta de carne de

Josefa Fernández (Pulcha)

Lo que se pone en conocimiento de su antigua clientela, por si tienen a bien el cambio de cartilla a su establecimiento

SE OFRECE ama de cría joven. Razón Maudilia Gómez en Cillán (Avila).

SE VENDE un camión Buick de 5 toneladas con 7 ruedas nuevas y cupo de gasolina. Razón: Antonio Fernández. Abogado - Procurador. Plaza Santa Teresa, 14.

Esta tarde llegó a nuestra capital la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera con la jefe alemana del Servicio Exterior, Dtra. Ruth Moll

Visitaron diversos lugares teresianos y los monumentos más notables de nuestra ciudad

La Sección Femenina abulense obsequia a la delegada nacional con un precioso refajo típico

Conforme se había ya anunciado, esta tarde ha llegado a nuestra ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera, de regreso de Medina del Campo, donde pasó el día de hoy acompañando a la jefe del Servicio Exterior alemana, doctora Ruth Moll.

Hasta la vecina ciudad de Arévalo salieron a esperar a tan altas jerarquías el jefe provincial del Movimiento y excelentísimo señor gobernador civil, camarada Alvarez López-Baños; la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Angeles Gómez y la regidora provincial de Divulgación Sanitaria Social, camarada Soledad Muñoz.

El paseo del Dos de Mayo presentaba desde las cuatro y media de la tarde un animadísimo aspecto. Más de cien jóvenes llegadas de Navalperal, Las Navas del Marqués, La Colilla, Niaharra y Tornadizos, con otras muchas más de Avila, ataviadas con bellísimos trajes regionales, ensayaban danzas del país llenando el aire con la plata de sus voces. Además esperaban la llegada de Pilar Primo de Rivera todos los Colegios y Escuelas, nacionales y de la enseñanza privada.

En los locales de Sección Femenina de la Avenida de Portugal, cuyos alrededores se hallaban artísticamente engalanados con banderas y gallardetes, se hallaban esperando el alcalde accidental de Avila, don Enrique Aboín; presidente de la Diputación don Rafael González; delegado de Auxilio Social, camarada Minguela; del SEM, camarada Galve; Sindical Provincial, camarada Ba-

rríos; provincial de sanidad y secretario de la Delegación, doctores Herrero y Jiménez Velázquez; secretario de la Delegación Provincial de Sindicatos, camarada Gabriel García; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Avilés; delegado provincial de Propaganda, camarada Mayoral Fernández; secretario central de la Sección de aprendices del Frente de Juventudes, camarada Tudela; jefe provincial de Milicias, teniente Alarcó.

También esperaban el delegado provincial de Asuntos Religiosos, doctor García Robledo; la ilustrísima directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara; el secretario local, señor Tomé; el delegado provincial de Justicia y Derecho, camarada Macho; el comisario de Policía, don Florentino Herradón; delegados de Transportes y Administración, camaradas García y Manzanares, y otras autoridades y jerarquías. Todas las afiliadas a la Sección Femenina esperaban con las regidoras provinciales en correcta formación.

Entusiasta recibimiento

A las seis de la tarde llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, quien ocupaba el primero de los automóviles de la comitiva con la doctora Ruth Moll, el jefe provincial del Movimiento y la delegada provincial de la Sección Femenina. En el segundo automóvil venían otras jerarquías y el secretario de la Junta Provincial del Turismo, don José Roldán.

La población abulense tributó un entusiasta y cálido recibimiento a las

lustres visitantes que fueron obsequiadas con sendos ramos de claveles traídos de Arenas de San Pedro.

Fueron presentadas las jerarquías abulenses por el jefe provincial del Movimiento. Y a continuación, en el despacho de la delegada provincial, Pilar Primo de Rivera y la doctora Ruth Moll fueron obsequiadas con «Yemas de Santa Teresa», en artísticos cofres de cuero repujado atado con cintas de colores nacionales entregándose a la delegada nacional además un precioso refajo típico, de la Colilla, que Pilar Primo de Rivera examinó complacida.

Al serle presentado a la delegada nacional un editorial de EL DIARIO DE AVILA del día 3 de enero en que se pedía que el próximo Consejo Nacional de la Sección Femenina sea celebrado en Avila, cuna de Santa Teresa e Isabel la Católica, contestó que era muy justo, pero que en parte se había ya anticipado la Sección Femenina a este acto de justicia para Avila celebrando en esta ciudad la clausura del consejo de Segovia y ahora se ha de atender a otras provincias.

Visita a los lugares teresianos

A la hora de cerrar nuestra edición Pilar Primo de Rivera y la doctora Ruth Moll acompañadas de las jerarquías provinciales y del secretario de la Junta Provincial del Turismo visitan los lugares teresianos y principales monumentos teniendo el propósito de regresar a Madrid esta misma tarde.

TRASPASO Bar o vendo mostrador y enseres. Isaac Peral N.º 5.

«Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.»

Cuota protectora

Ayer se publicó una nota que pudiera inducir a error y aunque sea innecesaria la aclaración conviene recalcar nuestro agradecimiento una vez más a esos pocos que dándose cuenta de la magnitud de nuestra obra figuran, cada uno en la medida de sus fuerzas, en nuestra exigua lista de socios protectores.

El Caudillo proclamó al Frente de Juventudes «Obra predilecta del Régimen» y hay muchos que siguen sordos a nuestras llamadas y a nuestra labor.

Como muestra de ella solamente un dato: Este verano saldrán a campamentos, de nuestra provincia.

300 muchachas.

300 muchachos.

A estaciones preventoriales:

200 niños.

Que cada cual se examine y diga

IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz

Ciclo de Conferencias

Mañana, sábado, a las ocho de la noche, en el Salón de actos de la Casa Social Católica, clausura del Ciclo de Conferencias divulgadoras de la Figura y Doctrina del Santo.

Disertará el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, sobre este tema: «Las cimas de la perfección cristiana, según San Juan de la Cruz».

Ganado lanar

Se admiten hasta 350 cabezas, de 1.º de marzo a 15 de mayo, en magnífica dehesa de la provincia de Toledo. Para tratar dirigirse a don Domingo Enriquez, en Villanueva del Aceral (Avila) o Puente del Arzobispo (Toledo).

MATERIAL FOTOGRAFICO

CARRETES 4 por 6 y medio, 6 por 9 Y PARA LEICA

LIBRERIA «SIGIRANO»

Reyes Católicos, 4.

AVILA

Resfriados Catarros



ESCOLINA
ESCOLINA-CAFEINA

LABORATORIO ESCOLAR
APARTADO 46 • SEVILLA
ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS ESPAÑOLAS